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kontraktsbørs Risikostyring for viderekomne

Tilbyder	 Kjøper	 Produkt/tjeneste	 Ant. år	 Pris
Dell	 Ikomm	 Nytt datasenter	 -	 16-18
ErgoGroup	 Helse Sør-Øst RHF	 Publiseringsløsning for nett	 4	 20
Accenture og Steria	 Statens Pensjonskasse	 Nytt system og plattform for pensjonsreformen	 2	 300
Datametrix	 Oslo Lufthavn	 Nettverk	 2	 9
Microsoft	 Jo Tankers	 Serverløsninger	 -	 ukjent
SAS Institute	 Sandnes sparebank	 Forretningssystem	 -	 hemmelig
Q-free	 AENOR (Portugal)	 Infrastruktur	 7	 220

Kontraktsbørs uke 4

Helene Mo
helene.mo@finansavisen.no

– Sandnes kjøpte kredittrisiko-
løsninger fra oss for et par år til-
bake, i tiden rundt innføringen 
av BASEL II. En sånn løsning 
inneebærer bedre risikostyring 
og tilrettelegging av data, sier 
Nils Stangnes, adm. direktør i 
SAS Institute. 

– De var åpenbart fornøyde 
med effektene, for nå ønsker de å 
ta ibruk våre analyseverktøy på an-
dre områder i virksomheten for å 
oppnå bedre styring samt å utvide 
løsningen for kredittrisikostyring 
til andre i banken. 

Overfører kunnskap
Disse leveransene innebærer en 
stor grad av gjenbruk, både når det 

gjelder de faktiske komponentene 
og kompetanse knyttet til bruk av 
disse. 

– Dette er et betydelig konsu-
lentoppdrag, men over tid skal 
vi overføre mye kompetanse til 
baken selv. De ønsker på skt å 
bli mest muligh selvhjulpne, sier 
Stangnes. 

– Dette er også viktig for oss. Vi 
er opptatt av at våre kunder får mer-
verdi fra tidligere investeringer og at 
de kan dra nytte av sin egen og vår 
kompetanse og erfaringer innenfor 
deres forretningsområde.  

Han roser også banken for deres 
satsning. 

– Til å være en mellomstor 
bank, er de langt fremme når 
det gjelder moderne teknologisk 
tenkning. 

Satsningsområde
Bank- og finansnæringen er et av 
de områdene SAS Institute satser 
tyngst på. Stangnes sier at det 
investeres både globalt og lokalt 
for å få tillit i markedet og levere 
løsninger av verdi. 

– Vi hadde en stor runde og 
sikret oss mange kredittrisi-
kokunder da BASEL II gjorde 
dette høyaktuelt. Dette har gitt 
oss kompetanse og erfaring til å 
forfølge dette videre, sier han. 

– Særlig er det de mindre in-
stitusjonene som kan dra veksler 
på best practice-løsningene og 
dermed matche de ressursene og 
erfaringene de store har. De av 
en viss størrelse har det jo med å 
ville finne opp sitt eget hjul hver 
gang.

Vinner bankterreng blant de passe store
Forretningssystemer: Sandes sparebank går videre i sitt 
forhold til SAS Institute og gjør dem til strategisk partner.

Leverer best practice: det drar de mindre bankene nytte av, mener Nils 
Stengnes, adm . direktør i SAS Institute.� foto: selskapet

Roland Berg Lie
roland.berg.lie@finansavisen.no

Det er lokalnettet for de kommer-
sielle virksomhetene på Garder-
moen som nå skal oppgraderes.

Alt i alt har avtalen en verdi på 
ni millioner kroner over to år. I til-
legg vil det være gode muligheter 
for relaterte leveranser til andre 
aktører på hovedflyplassen. 

Ifølge Datametrix, som i fjor 
ble et datterselskap av Telenor, er 
kontrakten en av mange nye kon-
trakter den siste tiden.

 – Dette var en tøff konkurran-
se om en krevende kunde. Siden 
løsningen også er av det avanserte 
slaget, vil dette være en god kun-
dereferanse, sier adm. direktør 
Svein Lerkerød.

Virtuelle løsninger
Det er en full uskiftning av kjer-
nenettet som nå skal finne sted. 

Svitsjene som skal leveres kom-
mer fra Cisco.

Leveransen inkluderer også 
Gardermoens terminal 2 som skal 
stå ferdig i 2012.

– Virtuelle svitsjer (VSS) skal 
tas i bruk. Dette vil primært 
forenkle administrasjonen av 
nettverket. Vi var først ute med 
å levere denne teknologien i det 
norske markedet i fjor sommer, 
og det er nå stor interesse for den-
ne teknologien, sier Lerkerød.

En av gevinstene med denne 
typen teknologi, skal ifølge Cisco 
være høyere oppetid.

Virtuelt også i nettet
Maskinvare: Oslo lufthavn 
(OSL) har nok en gang landet  
på tjenester fra Datametrix  
og løsninger fra Cisco.

Roland Berg Lie
roland.berg.lie@finansavisen.no

Jo Tankers måtte oppgradere deler 
av sin serverpark.

– I alt 12 servere var 4-5 år gamle 
og vi ønsket å sikre fortsatt stabilitet. 
Løsningen vi endte opp med var to 
virtuelle servere fra IBM med vir-
tualiseringsløsningen Hyper-V fra 
Microsoft. Løsningen har nå vært i 
drift i et halvt år.

Innfridde
Så langt er IT-sjef jan Eide svært 
fornøyd. 

– Investeringen ble på halvpar-
ten av prisen for 12 nye servere. Vi 
forventer dessuten at vi kan dytte 
fem nye virtuelle maskiner inn 
i løsningen uten problemer. Når 
det skjer vil jo besparelsene bli 
enda større, sier han.

Miljøhensyn er også noe som 
skal ligge til grunn for selskapets 
investeringer, i tillegg til at strøm-
forbruk også utgjør en vesentlig del 
av IT-budsjettet.

– Jeg leste et sted at strømkostna-
den tilsvarer 60 prosent av maskinva-
reinvesteringen man gjør. Vi bruker 

10-11 prosent av strømmen vi brukte 
tidligere. I tillegg er jo kjølebehovet 
betydelig lavere, noe som ytterligere 
kutter strømkostnadene, fortsetter 
han.

Delvis dynamisk
Et brennhett ord i IT-bransjen er 
dynamiske datarom.

– Vi har delvis dynamisk allo-
kering av ressurser på vår virtuelle 
løsning. Vi har et cluster og skulle vi 
hatt en helt dynamisk løsning, ville 
for mye stått ubrukt, sier Eide.

Han hevder at deres servere nå kjø-
rer på 70-80 prosent av kapasiteten.

– Med en tradisjonell løsning 
utnyttes kun 10-15 prosent, fort-
setter han.

DRIFT: Rederiet Jo Tankers skulle bytte ut tolv servere, men 
endte i stedet opp med to virtualiserte.— Ingen klager og pri-
sen var halvparten, sier IT-sjef Jan Eide.

SLANKERE: Både serverrom og driftskostnadene ble slankere etter at virtuelle serverløsninger kom på plass hos Jo Tankers.
� foto: selskapet

Virtualiserte vekk 80 prosent

BRUKER VSS: Svein Lerkerød og 
Datametrix.� foto: iván kverme
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www.dataforeningen.no/software
For mer informasjon og påmelding:

Software 2009 arrangeres 10. - 12. februar på
Radisson SAS Scandinavia Hotel, Holbergsgate 30, Oslo

Personas-workshop med Steve Mulder
Steve Mulder er brukeropplevelsesekspert og forfatter av boken 
”The User Is Always Right: A Practical Guide to Creating and 
Using Personas for the Web”.  
•  Hvordan skape troverdige, levende personas som ikke 
   dør i skrivebordskuffen
•  Hvordan bruke personas til å prioritere og ta beslutninger

Mer makt og midler til webredaktøren 
Hvordan lykkes som webredaktør? 
•  Verktøykasse du kan bruke i morgen
•  Gode og konkrete eksempler
•  Resultatene fra undersøkelsen “Webredaktørrollen 
   og kvalitet på norske websteder”, gjennomført i januar 
   2009, blir presentert på seminaret.

Workshopledelse for viderekomne med Gautam Ghosh
Trenger du flere ideer til å sikre et enda bedre resultat?

Sponsorer:Arrangør:

tirsdag 10. februar onsdag 11. februar

torsdag 12. februar

Risikostyring for viderekomne
ErgoGroup har inngått en 
rammeavtale med Helse 
Sør-Øst RHF til en verdi på 
20 millioner kroner. Avtalen 
innebærer at Ergo skal levere 
publiseringsverktøy for de fel-
les nettsidene i Helse Sør-Øst 
og Helse Vest og har en varig-
het på fire år. 

– Vi vil gjøre vårt ytterste 
for å bidra til at denne løsnin-
gen blir brukervennlig og at 
den oppfyller helseregionenes 
mål, sier Terje Mjøs, adm. di-
rektør i ErgoGroup , i en pres-
semelding. 

Ifølge Helse Sør-Øst skal 
det nå bli lettere for befolk-
ningen å finne frem på nett-
sidene, uavgengig av hvilket 
sykehus eller institusjon man 
ønsker å få informasjon om. 
Helse- og omsorgsdeparte-
mentet har også utarbeidet 
et rammeverk som skal sørge 
for at helseforetakenes nett-
sider blir mer ensartede og 
ikke minst mer tilgjengelige. 
De nye nettsidene skal tas i 
bruk i løpet av 2009 og 2010. 
Publiseringsløsningen skal 

være basert på Microsoft 
SharePoint Server og Helse 
Sør-Øst og Helse Vest åp-
ner for at Helse Midt-Norge 
og Helse Nord  skal kunne 
knytte seg til avtalen på 
sikt. 

– En felles publiserings-
løsning gir stordriftsfordeler 
som vi ikke ville ha fått om de 
ulike helseforetakene hadde 
fortsatt med sine forskjellige 
løsninger, sier Steinar Mar-
tinsen, konserndirektør i 
Helse Sør-Øst.� FA

Felles helsenettsider

20 MILL: Til Terje Mjøs og 
EroGroup.� Foto: iván kverme

Vinner bankterreng blant de passe store

Grønt datasenter
Dell skal lage landets grøn-
neste datasenter for lilleham-
merselskapet Ikomm. Data-
senteret skal åpnes i august 
og Dell estimerer at det vil 
koste mellom 16 og 18 mil-
lioner å bygge det opp.

Datarommet er det første 
som blir karbonnøytralt. 

Gjennom virtualisering 
og andre løsninger tas strøm-
forbruket ned til et svært lavt 
nivå. Samtidig skal over-
skuddsvarme fra serverparken 

brukes til å varme opp deler av 
Fakkelgården, et kontorbygg 
på 15.000 kvadratmeter.

Dell sitter i førersetet på 
prosjektering og oppbyggin-
gen av Ikomms nye datasen-
ter. Blant underleverandørene 
finner vi Cisco og EMC.

Ikomm leverer løsninger 
innen IT-drift og konsulent-
tjenester. Fra Lillehammer 
driftes 9.000 brukere, 3.200 
PC-er fordelt på 150 lokasjo-
ner.� FA
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